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Ata da Reunião Ordinária nº 331 
Aos oito dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte, reuniram-se os membros do Conselho 
Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, com início às oito horas e trinta minutos no Auditório do 
Espaço da Arte, para Reunião Ordinária, sob a presidência do conselheiro Alessandro Rodrigues 
Perondi, presidente do CMS/FB que cumprimentou e agradeceu a presença de todos; falou do 
momento difícil que estamos enfrentando devido a pandemia Covid-19; convidou o conselheiro 
Hortencio Dorneles Cardoso para conduzir oração/mensagem ecumênica. Em seguida, o presidente do 
CMS/FB deu início aos trabalhos. 
I – Expediente Interno: 

 Aprovação da Ata nº329 – Referente a Reunião Ordinária do mês de Fevereiro/2020 – O 
presidente do CMS/FB, Alessandro Rodrigues Perondi, perguntou aos conselheiros se teriam 
observações, correções e/ou sugestões em relação a ata número 329 referente a reunião ordinária do 
mês de fevereiro/2020, nenhuma manifestação. O presidente do CMS/FB submeteu a votação a Ata 
nº.329 referente a reunião ordinária do mês de fevereiro/2020, que foi aprovada com 14 (quatorze) 
votos favoráveis, nenhuma abstenção e nenhum voto contrário. 

 Aprovação da Ata nº330 – Referente a Reunião Ordinária do mês de Março/2020 – O presidente 
do CMS/FB, Alessandro Rodrigues Perondi, perguntou aos conselheiros se teriam observações, 
correções e/ou sugestões em relação a ata número 330 referente a reunião ordinária do mês de 
março/2020; conselheira Geni Dall’Oglio perguntou sobre os relatórios da ouvidoria municipal em saúde 
que até o momento não foi encaminhado, informado que será feito contato com a ouvidora municipal 
para o encaminhamento de referido relatório; ainda falou sobre o conteúdo da linha 306 da referida ata 
que também foi tema de discussão no grupo do CMS/FB via aplicativo de celular. O presidente do 
CMS/FB submeteu a votação a Ata nº.330 referente a reunião ordinária do mês de março/2020, que foi 
aprovada, com os devidos apontamento, com 15 (quinze) votos favoráveis, nenhuma abstenção e 
nenhum voto contrário 

 Documentos Recebidos: O presidente do CMS/FB, Alessandro Rodrigues Perondi, falou sobre a 
inversão na pauta, que será colocada após a leitura dos documentos recebidos; convidou a conselheira 
Inez de Oliveira Santos (na ausência da 1ª Secretária, Tania Mara de Costa) para proceder a leitura dos 
documentos recebidos. A conselheira Inez de Oliveira Santos, cumprimentou os presentes e passou a 
leitura dos documentos:  

 Ofícios e demais Documentos recebidos: Comunicado nº.01/2020 emitido pelo CMS/FB, que faz 
alusão aos cuidados e demais informações sobre a pandemia do novo coronavírus – Covid-19; E-mail 
recebido do Conselho Nacional de Saúde sobre o adiamento do 10º Cisttão que seria realizado entre 
os dia 24 a 27 de março de 2020, sem data redefinida; Ata nº.001/2020 da 8ª Regional de 
Saúde/Comissão regional de monitoramento e avaliação do programa estadual de apoio aos consórcios 
intermunicipais de saúde – COMSUS (ata a disposição para os conselheiros para verificação); Oficio 
nº. 37/2020-5PJFB no qual requisita informações sobre as medidas concretas que adotará no âmbito 
de sua atuação especificamente quanto ao combate ao coronavirus, com prazo de 03 (dias) para 
resposta, (reposta ao referido ofício do Ministério Publico emitido pelo CMS/FB oficio nº.03/2020 
CMS/FB com data de 18/03/2020), feita a leitura de forma integral dos dois documentos; Oficio 
026/2020/Controle Social/8ª RS que solicita informações do CMS sobre como os conselhos estão 
organizando as reuniões e demais atividades, (resposta pelo oficio nº.04/CMS/FB/2020 encaminhado 
via e-mail para o controle social da 8ª Regional de Saúde), feita a leitura de forma integral dos dois 
documentos; Oficio nº282/SMS/2020 que informa sobre a suspensão pelo período de 120 (cento e 
vinte) dias das metas quali-quantitativas e a garantia ao repasse dos valores financeiros 
contratualizados e baseados na série histórica do últimos 12 (doze) meses conforme descreve no oficio; 
Oficio nº.4072/2020 oriundo do Ministério Público do Trabalho  informa a destinação do valor de R$ 
3.715,41 (três mil setecentos e quinze reais e quarenta e um centavos) ao Fundo Municipal de Saúde 
de Francisco Beltrão em razão de indenização por dano moral coletivo no âmbito da Ação Civil Pública 
nº.0000171-63.2018.5.09.0126, para que haja a fiscalização pelo CMS; Oficio 334/2020/SMS referente 
a utilização dos saldos remanescentes de exercícios anteriores; Oficio Circular nº.176/2020 referente 
a avaliação do COMSUS do CIS/ARSS no dia 10/07/2020 às 14 horas será por web conferência 
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(conselheiro Vilmar da Motta que representa o CMS/FB); Ofícios referente a substituição de 
conselheiro: Oficio nº.102/2020 CRESS/PR Seccional de Cascavel, indicou em substituição a 
conselheira Marindia do Amaral da Silva Correa o senhor Eduardo Cioatto (estava presente na 
reunião); Oficio 004/2020 Associação Medica indicou em substituição ao conselheiro Mario de Souza 
Martins Neto a senhora Samyra Soligo Rovani (estava conectada via aplicativo de celular) e e-mail 
recebido do Laboratório Bionalises, indicou em substituição a conselheira Marian Gisele L. Heinzen o 
senhor Paulo Henrique Vandresen (estava presente na reunião).    

 Justificativas de Ausência referente ao mês de Março/2020 – conselheiras Edimara Candido, Ana 
Flavia Chiapetti, Marian Lorenzetti Heinzen, Clarete Fatima e conselheiro Valdemar Bello. 

 Justificativas de Ausência referente ao mês de Julho/2020 – conselheiras Aline Schmatz, Andreia 
Correa, Ivanilde Guimarães, Vanilde Banfe, Salete Girardi, Genezi Vassoler Mello, Tania Mara de Costa 
e conselheiro Vilmar da Motta. 

 Conselheira Geni Dall’Oglio solicitou a palavra: falou que, coincidentemente em virtude de 
manifestação via aplicativo de celular, no grupo do CMS/FB, com relação as cabines de higienização 
adquiridas pelo gestor municipal, ela foi comunicada pela Secretaria Municipal de Educação da 
rescisão do contrato PSS, como justificativa do Departamento de RH do município informou que a 
colega que estava gestante estaria retornando ao trabalho. 

 Alessando Rodrigues Perondi, presidente do CMS/FB, fez algumas ponderações, considerou que se 
trata de denuncia grave, que todas as demandas apresentadas no grupo foram respondidas, e que se 
ficou alguma sem respostas que fossem apresentadas naquele momento; coloca da importância do 
CMS ser um espaço isento, contudo aponta que o Decreto nº.453/2012 CNS, Organizações dos 
Conselhos de Saúde, Terceira Diretriz, inciso IX prevê que, transcrevo: “O conselheiro, no exercício de 
sua função, responde pelos seus atos conforme legislação vigente.” O presidente do CMS/FB 
submeteu a votação as justificativas de ausência referentes aos meses de março/2020 e julho/2020, 
que foram aprovadas com 16 (dezesseis) votos favoráveis, nenhuma abstenção e nenhum voto 
contrário. 

 Alessandro Rodrigues Perondi, presidente do CMS/FB, explicou que o secretário municipal de saúde, 
Manoel Brezolin, tem reunião com no CRE e tem ponto de pauta, solicitou para fazer a inversão do 
informe que será apresentado por ele, sem objeções pela plenária. 

 Informe sobre o Covid-19 no Município de Francisco Beltrão: Manoel Brezolin, secretário 
municipal de saúde, cumprimentou os presentes e se desculpou por não poder ficar na reunião em 
tempo integral; assim falou: esclareceu que não vai falar propriamente das ações, pois em seguida a 
Carla Schroeder (diretora do departamento administrativo da secretaria municipal de saúde) fará 
apresentação sobre as ações; esclareceu que irá falar sobre a situação atual que o município vive com 
relação a covid-19; falou sobre o pico de contaminação na cidade pela covid-19, que não tem como 
especificar quando se dará; falou que no início, dos casos confirmados da covid-19 a secretaria 
municipal de saúde conseguia saber a fonte que contaminou, contudo com o passar do tempo, hoje, já 
não consegue mais essa informação; falou que inicialmente eram monitoradas as pessoas que tinham 
feito viagens internacionais ou nacionais para áreas com números elevados de casos confirmados, 
mantendo-as isolada; falou que a secretaria municipal de saúde trabalha com o isolamento das 
pessoas suspeitas e das confirmadas para covid-19; falou que inicialmente eram as pessoas que 
vinham de fora do município, depois do profissionais viajantes e hoje temos pessoas contaminadas em 
todos os locais; falou do grande número de contaminados na cadeia pública do município; falou do 
remanejamento de profissionais para fazerem esse monitoramento, falou dos médicos, que são três; 
falou que tem o setor, dentro da vigilância em saúde que recebe as denúncias e também fazem 
orientações; falou da coleta de exames destinado aos viajante/caminhoneiros organizado na escola 
estadual da Cango, falou do trabalho feito na rodoviária junto aos passageiros que chegam na cidade; 
falou do trabalho do médico da UPA, Dr. John, junto as empresas de transporte com orientações e 
encaminhamento para realizar os testes rápido (já mencionado), que somente 01 (um) teste rápido teve 
resultado positivo; falou do trabalho dentro das empresas com um fiscal, escolhido dentre os 
colaboradores internos e a elaboração do plano de contingência, esse fiscal foi orientado/treinado pelos 
profissionais da vigilância em saúde; falou da ampliação dos leitos para atendimento dos pacientes 
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covid-19, que a UPA já fez várias alterações para esse espaço; com relação aos leitos de UTI o Estado 
que faz a gerencia; falou sobre a falta de profissional, em especial médicos, por vários motivos; falou 
sobre a fiscalização/cumprimento do decreto municipal, no qual foi feito remanejamento de servidores 
para auxiliar na fiscalização; falou brevemente sobre o processo licitatório nesse momento; falou sobre 
as ações de sanitização e das cabines de higienização; falou dos tratamentos/medicamentos que vem 
sendo usados na covid-19 (que muitos não tem comprovação cientifica da eficácia), expôs que o 
município não tem um protocolo para a utilização dos medicamentos, contudo todos os medicamentos 
que vem sendo usados tem as disposição nas farmácias municipais. Ao finalizar a apresentação 
Manoel Brezolin, secretário municipal de saúde se desculpou novamente por ter que se ausentar. O 
presidente do CMS/FB, Alessandro Rodrigues Perondi, perguntou se teriam dúvidas pela plenária; 
conselheiro Marcelo de Campos, perguntou sobre os medicamentos para o tratamento da covid-19, se 
tem disponível nas farmácias municipais; o secretário municipal de saúde, Manoel Brezolin, respondeu 
que sim, tem disponível, contudo, devido ao aumento da procura por alguns medicamentos, poderão vir 
a faltar. Alessandro Rodrigues Perondi, presidente do CMS/FB, agradeceu a apresentação feita pelo 
secretário municipal de saúde e passou aos assuntos da ordem do dia.  
II – Ordem do Dia 

 Apresentação e Deliberação Alterações do Plano municipal de Saúde 2018/2021 referente a 
Pandemia Covid-19 – O presidente do CMS/FB, Alessandro Rodrigues Perondi, convidou a Carla 
Schroeder, diretora do departamento administrativo da secretaria municipal de saúde para proceder a 
apresentação. Carla Schroeder cumprimento os presentes e fez a apresentação com o auxílio de 
slides, da seguinte forma: explicou que o plano municipal de saúde foi elaborado e aprovado para os 
anos de 2018-2021, porém, devido a pandemia o plano deverá ser alterado com a devida aprovação e 
discussão junto ao CMS/FB; esclareceu que foi feita a inclusão da diretriz 17 no plano municipal de 
saúde, que diz: Diretriz 17 – Enfrentamento à Pandemia da Covid-19, Objetivo – Reduzir o impacto 
da pandemia da covid-19 no Município de Francisco Beltrão, com as metas: 17.1 elaborar e 
executar o plano de contingencia da Covid-19, 17.2 capacitar 100% dos profissionais de saúde, 17.3 
contratar profissionais de saúde, 17.4 adquirir equipamentos de proteção individual EPI’s e insumos, 
17.5 reestruturar o atendimento nas unidades de saúde e 17.6 adotar medidas para o enfrentamento da 
covid-19 (Carla Schroeder fez a leitura integral com as ações previstas em cada meta; os conselheiros 
receberam o documento por e-mail e pelo aplicativo de celular); discussões e apontamento feitos em 
conjunto com o item posterior. O presidente do CMS/FB, Alessandro Rodrigues Perondi, submeteu a 
votação a alteração do plano municipal de saúde 2018/2021 referente Covid-19, que foi aprovado com 
13 (treze) votos favoráveis, nenhuma abstenção e nenhum voto contrário. 

 Apresentação e Deliberação Alteração da PAS/2020, referente a pandemia Covid-19 – Carla 
Schroeder, diretora do departamento administrativo da secretaria municipal de saúde, continuou a 
apresentação. Carla Schroeder falou da previsão orçamentária para o enfrentamento da covid-19 para 
a área da saúde, como parceiros Ministério da Saúde, SESA e Câmara municipal de vereadores; Carla 
Schroeder falou que o demonstrativo apresentado a seguir está no portal transparência no site do 
município de Francisco Beltrão expôs as receitas (valores recebidos) no período de março/2020 até o 
dia 06 de julho de 2020, da seguinte forma: fonte 1020 transferência do fundo nacional de saúde-
FNS/covid-19 (teto MAC) valor de R$ 3.591.253,36 (três milhões quinhentos e noventa e um mil, 
duzentos e cinquenta e três reais e trinta e seis centavos), fonte 1019 transferência do fundo nacional 
de saúde-FNS/covid-19 (portaria 480/MS) valor de R$ 179.884,00 (cento e setenta e nove mil 
oitocentos e oitenta e quatro reais), fonte 1020 transferência do fundo estadual de saúde-FES/covid-19 
(portaria 395) valor de R$ 183.852,05 (cento e oitenta e três oitocentos e cinquenta e dois reais e cinco 
centavos) destinado aos leitos de UTI, fonte 1023 transferência do FES/poder judiciário covid-19 (SESA 
resolução 705/2020) valor de R$ 182.186,00 (cento e oitenta e dois mil cento e oitenta e seis reais), 
fonte livre contribuição de vereadores Covid-19 (abril-28/04 R$12.632,91+04/05R$ 2.510,94+mai 
R$15.143,85) total de R$ 30.287,70 (trinta mil duzentos e oitenta e sete reais e setenta centavos), 
recursos livres (poder legislativo-duodécimo abril+maio+junho/2020) valor de R$ 1.575.000,00 (um 
milhão quinhentos e setenta e cinco mil reais), corte de salários (prefeito, vice-prefeito, secretários e 
comissionados) decreto nº.166/2020, por dois meses (abril R$ 159.865,51+maio R$ 165.391,57) total 
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de R$ 325.257,08 (trezentos e vinte e cinco mil duzentos e cinquenta e sete reais e oito centavos); 
fonte 1024 (saude+assistência social) transferência do programa federativo de enfrentamento ao 
COVID-19, valor de R$ 329.837,00 (o valor destinado a saúde é R$ 322.000,00), perfazendo o total de 
R$ 6.389.720,19 (seis milhões trezentos e oitenta e nove mil setecentos e vinte reais e dezenove 
centavos); Cala Schroeder explicou que esses valores apresentados acima, exceto o ultimo, são 
exclusivos para a secretária da saúde e os demais valores apresentados são gerenciados pelo 
município de uso não exclusivo da secretaria da saúde, pois todas as secretarias estão envolvidas no 
trabalho ao combate a covid-19; Carla Schroeder falou das despesas já empenhadas no valor de R$ 
5.601.345,83 (cinco milhões seiscentos e um mil trezentos e quarenta e cinco reais e oitenta e três 
centavos). Ao findar as apresentações, referente a alteração do plano municipal de saúde 2018-2021 e 
também a PAS 2020, o presidente do CMS/FB, Alessandro Rodrigues Perondi, solicitou manifestação 
da plenária. Conselheira Geni Dall’Oglio perguntou sobre as barreiras sanitárias qual foi o critério para 
instalação e depois retirada/desinstalação. Carla Schroeder fez um breve comentário sobrea dificuldade 
de manter as barreiras sanitárias com a abertura do comercio, falta de contingente e grande fluxo de 
veículos; Carla Schroeder solicitou para eu (Raquel Eunice Lautert) fazer alguns esclarecimentos sobre 
a barreira pelo fato de ter trabalhado na mesma. Eu, Raquel Eunice Lautert, falei que fui coordenadora 
da barreira do CRE juntamente com a enfermeira Ana Paula Valandro, Tania Lise coordenou a barreira 
do Alvorada, Bruna coordenou a barreira do Marabá e Marcos coordenou a barreira do Sadia, todos 
subordinados ao coordenador geral das barreiras que era o Junior Nesi; informei os horários em que as 
barreiras trabalharam (na primeira semana 24horas, na segunda semana das seis da manhã a meia 
noite); informei que foi um trabalho exaustivo, contudo de extrema importância e efetividade, contudo 
com a reabertura do comércio (como a Carla Schroeder já comentou) no município era insustentável a 
manutenção das barreiras (pelo quantitativo de pessoal para desenvolver o trabalho e por gerar filas de 
veículos na rodovia); esclarecei que podíamos apenas orientar os transeuntes e não proibir a entrada 
na cidade; frisei a importância das barreiras sanitárias que coibiu em parte o transito de pessoas. 
Patrícia Malmann esclareceu que nas barreiras sanitárias era feito a verificação da temperatura e 
solicitado informações de contato para monitoramento posterior (o que era difícil pois as 
pessoas/transeuntes informavam dados errados), falou sobre uso de EPI nas barreiras (como eram 
várias pessoas, eram usados um grande número de EPIs); falou que com o encerramento das 
barreiras, em especifico, as agentes comunitárias de saúde estão fazendo a fiscalização em diversos 
pontos da cidade. Conselheira Edimara Candido falou que o objetivo da barreira sanitária foi atendido, 
pois os hospitais tiveram tempo hábil para fazer a organização dos leitos. Alessandro Rodrigues 
Perondi, presidente do CMS/FB, que faz parte do comitê de enfrentamento ao covid-19, falou que o 
propósito da instalação da barreira sanitária era retardar a transmissão comunitária da doença, contudo 
com o passar do tempo, a transmissão da doença passou a ser comunitária e a barreira sanitária 
perdeu sua efetividade, momento em que foi decidido, pelo comitê de forma conjunta, pelo 
encerramento das barreiras, também falou da dificuldade de monitoramento dos transeuntes pelo 
fornecimento de dados errados. Conselheira Inez de Oliveira Santos falou da dificuldade de 
agendamento do teste rápido para o profissional caminhoneiro; expôs que esse profissional não tem 
como fazer o agendamento pois nunca tem horário certo de chegada. Patrícia Malmann falou que o 
agendamento é feito para evitar aglomeração, contudo o profissional caminhoneiro pode ligar e tentar 
encaixe no momento da chegada. Alessandro Rodrigues Perondi, presidente do CMS/FB, fez alguns 
apontamentos/esclarecimento com relação a conduta de cada pessoa com os cuidados; conselheiro 
Paulo Sergio Costa Dutra também falou sobre a situação do profissional caminhoneiro, falou sobre ter 
estratégias para combater a doença entre essa classe. Carla Schroeder falou sobre a ação 
desenvolvida para esses profissionais juntamente com o SEST/SENAT, feito panfletos orientativos; 
conselheira Edimara Candido também comentou sobre a situação do profissional caminhoneiro, expôs 
um caso concreto. O presidente do CMS/FB, Alessandro Rodrigues Perondi, submeteu a votação a 
PAS/2020 referente a pandemia Covid-19, foi aprovado com 13 (treze) votos favoráveis, nenhuma 
abstenção e nenhum voto contrário.  

 Apresentação e Deliberação de pagamento administrativo de exames de mamografias 
CEDIMAGEM – Alessandro Rodrigues Perondi, presidente do CMS/FB, convidou Carla Schroeder, 
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Diretora do Departamento Administrativo da Secretaria Municipal da Saúde para proceder a 
apresentação. Carla Schroeder informou que foram 384 (trezentos e oitenta e quatro) mamografias 
realizadas entre os meses de novembro e dezembro/2019 e janeiro/2020 ao prestador Cedimagem, no 
valor de R$ 17.280,00 (dezessete mil, duzentos e oitenta reais), tendo como justificativa: a profissional 
responsável pelo lançamento das mamografias no sistema do Ministério da Saúde (SISCAN), foi 
desligada da empresa, desde então, o arquivo do SISCAN não foi encaminhado para a Secretaria de 
Saúde e as mesmas não foram importadas para o SIA (sistema de informação ambulatorial do 
Ministério da Saúde); devido a ultrapassar o limite de tempo para o lançamento as mesmas deverão ser 
pagas de forma administrativa; Carla Schroeder falou que a secretaria municipal de saúde teve 
conhecimento dessa situação no início do mês de junho/2020; informou também que o valor para esse 
pagamento veio no teto MAC. O presidente do CMS/FB, Alessandro Rodrigues Perondi, submeteu a 
votação o pagamento de forma administrativa ao prestador Cedimagem, que foi aprovado com 12 
(doze) votos favoráveis, 01 (um) ausente, nenhuma abstenção e nenhum voto contrário. 
III – Assuntos Gerais: 

 Informe Dengue/Zika/Chikungunya – Alessandro Rodrigues Perondi, presidente do CMS/FB, 
convidou Tania Lise, coordenadora do setor de combate a endemias para proceder a apresentação. 
Tania Lise cumprimentou os presentes e informou: no ano de 2020, até o momento, foram 353 
(trezentos e cinquenta e três) notificações, sendo 296 (duzentos e noventa e seis) notificações 
descartadas, 41 (quarenta e um) casos de dengue confirmados e 13 (treze) notificações pendentes; 
Tania Lise falou sobre os casos confirmados: 31 (trinta e um) casos autóctones e 10 (dez) casos 
importados; informou que o Bairro Vila Nova tem o maior número de casos de dengue; Tania Lise falou 
sobre a realização do 2º LIRAa (Levantamento Rápido de Índices de Infestação para o Aedes Aegypti) 
que devido a pandemia foi realizado entre os dias 15/06 às 20/06, onde foi detectado o índice de 1,4% 
(um virgula quatro por cento) risco médio; falou que 95% (noventa e cinco por cento) dos focos foram 
encontrados em residências habitadas; informou que as vistorias continuam sendo realizadas pelos 
agentes de combate a endemias - ACE, seguindo as recomendações do Ministério da Saúde de não 
adentrar nas residências e não assinar as fichas de visitas, assim a vistoria se dá na parte externa e 
com orientações aos moradores; falou sobre os mutirões técnicos realizados nos meses de janeiro e 
fevereiro de 2020 para orientações sobre possíveis focos e criadouros, foi realizado pelas ACSs e 
ACEs, contou com apoio do 16º esquadrão de cavalaria mecanizado; foram repassadas orientações 
sobre o descarte de móveis e entulho (barracão próximo ao centro de eventos Marabá) que atende 
também aos sábados e domingo; Tania Lise mostrou fotos do mutirão; Tania Lise informou que o 
Estado do Paraná vive uma das piores epidemias de dengue da história, tem 217.981 (duzentos e 
dezessete mil novecentos e oitenta e um) casos confirmados de dengue, 157 (cento e cinquenta e sete) 
óbitos e 243 (duzentos e quarenta e três) cidades em epidemia (dados referente a 01/07/2019 até 
30/06/2020); Tania Lise informou que boletim do Estado referente aos números dengue estão sendo 
divulgados de forma quinzenal; falou da importância que cada um faça sua parte, eliminando qualquer 
tipo de foco ou criadouro do mosquito Aedes Aegypti; Tania Lise informou os números dos telefones 
para informações e denúncias, quais sejam 3524-2415 ou 98404-9876 (whats) e ainda o número da 
ouvidoria 3524-0269. Conselheiro Paulo Sergio Costa Dutra perguntou sobre o descarte de lixo 
eletrônico; Tania Lise esclareceu que existem alguns pontos de coleta na cidade, sendo um ponto em 
frente a garagem municipal, a IGS e a eletrônica Tabajara e a cada três meses feito a coleta no 
calçadão. 

 Informe Mortalidade Infantil – Tania Lise procedeu o informe da mortalidade. Informou que: no ano 
de 2020 total de 03 (três) óbitos fetais (antes do parto), sendo 01 (um) no mês de janeiro, nenhum no 
mês de fevereiro, março e abril 01 (um) em cada mês, maio e junho nenhum. Tania Lise falou sobre as 
causas dos óbitos fetais. Sobre os óbitos infantis (nascidos vivos até um ano de vida) no ano de 2020 
(até o momento) foram: 01 (um) óbito no mês de janeiro, 01 (um) óbito no mês de fevereiro, março e 
abril nenhum, 03 (três) no mês de maio, 01 (um) no mês de junho; Tania Lise informou as causas dos 
óbitos infantis. Tania Lise falou que os óbitos ainda não foram investigados com relação a evitáveis e 
não evitáveis, pois as reuniões do comitê estão suspensas Tania Lise falou que, até o momento, o total 
de nascidos vivo do Município é de 610 (seiscentos e dez) o percentual (regra de três simples) para 
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saber a taxa de mortalidade é de 9,83 (nove virgula oitenta e três) até o momento; informou as taxas 
dos últimos anos: taxa de mortalidade/2019 de 5,93% (cinco virgula noventa e três por cento), ano de 
2017 a taxa de mortalidade infantil foi de 12,9% (doze virgula nove por cento) e no ano de 2018 a taxa 
de mortalidade infantil foi de 13,9% (treze virgula nove por centos). O presidente do CMS/FB, 
Alessandro Rodrigues Perondi agradeceu a Tania Lise pela apresentação. 

 Discussão sobre a portaria GM/MS 1325 de maio /2020 que trata da extinção do serviço de 
avaliação e acompanhamento de medidas terapêuticas aplicáveis a pessoa com transtorno 
mental em conflito com a Lei – O presidente do CMS/FB, Alessandro Rodrigues Perondi, convidou a 
conselheira Geni Dall’Oglio para expor o ponto de pauta conforme solicitado. Geni Dall’Oglio 
cumprimentou os presentes e falou sobre a importância da discussão do assunto, saúde mental, como 
um todo, falou que o CRP/PR juntamente com inúmeras instituições públicas e entidades da sociedade 
civil se uniram nesta nota técnica assinada pela CONDEGE (Colégio Nacional dos Defensores Públicos 
Gerais; expôs sobre Portaria nº 95/GM/MS, de 14 de janeiro de 2014 (Dispõe sobre o financiamento do 
serviço de avaliação e acompanhamento às medidas terapêuticas aplicáveis ao paciente judiciário, no 
âmbito do Sistema Único de Saúde (SUS); falou sobre a portaria 1325 de maio de 2020 que revoga o 
Capítulo III, do Anexo XVIII da Portaria de Consolidação nº 2/GM/MS, de 28 de setembro de 2017, que 
trata do "Serviço de Avaliação e Acompanhamento de Medidas Terapêuticas Aplicáveis à Pessoa com 
Transtorno Mental em Conflito com a Lei", no âmbito da Política Nacional de Atenção às Pessoas 
Privadas de Liberdade no Sistema Prisional. Alessandro Rodrigues Perondi, presidente do CMS/FB, 
perguntou se a conselheira Geni Dall’Oglio tem conhecimento se o serviço é feito junto a penitenciaria 
Estadual em FB; Conselheira Geni Dall’Oglio disse que não tem conhecimento; Alessandro Rodrigues  
Perondi, presidente do CMS/FB, sugeriu fazer uma pesquisa junto a sistema prisional para saber se 
esse serviço é prestado no local, para posterior investigação sobre o impacto que isso traz para a 
população carcerária; Conselheira Cristina Martinello falou que no presídio existe uma equipe de saúde 
(técnico de enfermagem e enfermeiro) e sabe que existem os estagiários na área de psicologia. 

 Conselheira Geni Dall’Oglio perguntou sobre o encontro das comissões; informado que a comissão 
de orçamento tem mantido os encontros quando necessário; a comissão transitória será marcada para 
a próxima semana. 

 Nada mais havendo, o presidente do CMS/FB, Alessandro Rodrigues Perondi, encerrou a reunião 
agradeceu a presença de todos e convidou os presentes para participarem da próxima reunião 
ordinária. 
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